



王蔷在比赛中

## 时隔9个月 金花王蔷再进四强

北京时间2月26日,WTA250墨西哥瓜达拉哈拉站传来好消息,中国金花王蔷在女单1/4决赛中以6:2、6:3横扫斯洛伐克球员施米德洛娃,连续三场未失一盘强势挺进女单四强。这也是她继去年5月中旬帕尔马站后,时隔9个月再进巡回赛四强。此外,女双赛场,王欣瑜/朱琳连赢七局、次盘送蛋完胜贝克塔什/摩尔挺进决赛。

### 连续三轮完胜

现世界排名已跌至第144位的王蔷澳网后状态持续回勇,在瓜达拉哈拉站前两轮均未遇到太多麻烦,首轮她就以只丢三局的表现,轻松击败了排名比自己高出近60位的美国人戴维斯。次轮面对比自己高40位的法国选手哈莫尼·谭,王蔷以6:4和6:2轻松获胜,全场只丢了一个发球局。

本场比赛,王蔷延续了前两轮的出色发挥,几乎没有给对手任何机会,上来就连续破掉施米德洛娃两个发球局,早早确立4:0的领先。直至第5局施米德洛娃才保发止住颓势,王蔷将手中两个破发优势顺利保持到盘末。

第二盘,王蔷又是一上来就取得了破发,尽管随后立即被对手完成回破,但接下来她又取得了两次破发,轻松将胜利收入囊中。

整场比赛王蔷的发球表现抢眼,一发得分率高达85%,比前两轮的75%和79%又有所提升,稳定的发球局表现成为她未丢一盘晋级四强的关键。此外,现在的王蔷在攻守之间找到了很好的平衡,而不是像去年一波连败时那样,一味想要进攻而破坏了原本的平衡体系,最终带来的是更多的非受迫性失误,可以说整个战术体系有了一个明显的优化,这也是她和教练卡什磨合初见成效的一个明证。

### 触底反弹已经开始

虽然目前排名仅为144位,但接连以横扫的方式击败了排名远高于自己的对手,说明王蔷目前的实力可能已经恢复到了前50的水平。

去年法网前的帕尔马站,王蔷就是结束了长达几个月的低迷之后,一举杀入了女单决赛,不过在面对势头正盛的美国00后小将高美时,她最终还是连丢两盘败下阵来,随后在法网第二轮她再次负于高美。即便遭遇了对高美的两连败,但至少能看出当时的王蔷已经走出了年初连战连败的阴影,她和新教练卡什的合作可以说是初见成效。

不过,由于去年下半年要备战奥运会和全运会,王蔷缺席了包括温网和美网在内的两个大满贯,以及所有的WTA比赛,让自己好不容易复苏的苗头戛然而止,整整7个月没有一个积分进账,年终排名也跌出了前100。于是2022赛季之初,久疏战阵的王蔷不得不再次面对状态重启的难题,澳网前的两站热身赛都是止步资格赛首轮。

正是因为糟糕的热身状态,很多人对王蔷的澳网之旅保持了悲观的态度,不过墨尔本确实是王蔷的福地,首轮她就两盘击败了高美,报了去年两连败对手的一箭之仇,第二轮又战胜了排名比自己高近50位的范乌伊特凡克,继2020年澳网之后再次打入大满贯第三轮,随后才输给了状态爆表的凯斯。

晋级四强后,王蔷有理由畅想一下冠军,毕竟本站比赛整体实力不强,而且冷门迭爆,除了2号种子凯斯外,头号种子拉杜卡努也止步首轮。半决赛,王蔷对手很可能是卫冕冠军、现在排名32位的西班牙人托莫,后者“大力磨女”的球风,在墨西哥这种高原球场可以说是如鱼得水,这场比赛显然是检验王蔷目前真正实力的最好机会。

(据《扬子晚报》)

## CBA: 有人争排位 有人争名额

2月26日上午,在前两个阶段28轮比赛过后排名积分榜第二、已经提前拿到季后赛资格的上海男篮,启程前往赛地沈阳。3月1日,CBA常规赛第三阶段比赛即将开始,比赛依旧采用赛会制,地点是辽宁沈阳与广东佛山顺德。由于常规赛接近尾声,第三阶段也格外重要也将格外激烈,因为积分靠前的球队要争取更好的季后赛排位,而第12名以后的球队则要力争进入季后赛。

目前的积分榜上,上海大鲨鱼取得23胜5负的战绩排名第二,仅次于领头羊辽宁队(25胜3负),而广厦和浙江队战绩均为22胜6负分居三、四位,卫冕冠军广东队以20胜8负排名第五,随后分别是深圳队(19胜9负)和广州队(18胜10负),北京队以17胜11负排名第八。目前对于积分榜前四的球队来说,第三阶段的第一要务是要保住现有排名,并在此基础上力争更好名次,为季后赛争取更多主场优势。

上海男篮已经提前获得季后赛资格(接下来一场不胜也将至少排名第12),但是想保住第二的排名难度很大:本阶段分别要与辽宁队、广厦队各战两场,这4场强强对话将在很大程度上左右着大鲨鱼的排名。另外三个对手中,除了目前积分榜排名垫底的南京队外,排名第12位的吉林队和第9名的山西队也都在为季后赛而努力,大鲨鱼不能掉以轻心。球队阵容方面,大鲨鱼原本的第三外援弗雷戴特,由于太太怀孕后身体欠佳而不得不放弃这个赛季,而大鲨鱼也来不及重新再挑选一名外援,因此这次出战常规赛第三阶段只能使用富兰克林和冯莱双外援。而在第二阶段膝盖受伤的小将郭昊文尚在恢复中,目前还达不到出场要求,所以主教练李春江也带上了19岁的控卫戴昊,并希望他成为李添荣那样的奇兵。

目前对于大鲨鱼来说,首要目标是保住前四,从而避免在季后赛多进行一轮比赛。如果排名滑落到第五至第八名,季后赛将与第九至第十二名的球队进行单场决胜或者三战二胜的比赛(具体赛制目前还未确定),从现在的排名情况看,吉林、北控、新疆等队都有可能是潜在对手,虽然大鲨鱼的实力相对占优,但以上几支球队都不算弱队,并不好对付。再者,前四名球队将获得多休息一轮的机会,这对于出战赛程密集的季后赛而言,是一个不小的优势。

辽宁队目前排名第一,第三阶段又在主场作战,大概率会获得常规赛冠军,但是该队主教练杨鸣表示,第三阶段并不会轻松:“第三阶段是常规赛收官战,大部分球队都要为晋级季后赛进行最后的冲刺,我们为了拿到最好的季后赛对阵也要努力去拼,尽管每一支球队的目标可能不一样,但大家都需要全力以赴。”

而广东队总经理朱芳雨也表示,希望能够从现有的第五名继续往前面争,“最理想的排名就是能够去到常规赛第二。”按照目前的情况来看,广东队想要上升到常规赛第二,除了自身争取获得剩余联赛场次全胜战绩外,还要寄望于排在前面的上海和两支浙江球队在战绩上有所闪失。

(据《新民晚报》)